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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 

Συγκινητική η τελετή τιμής και μνήμης  

για τα 50 χρόνια της τουρκικής εισβολής στην Κύπρο. 

 
Ιωάννης Ηλίας: «Από τον χώρο αυτό, το μνημείο του ταξιάρχου Γεωργίου 
Παπαμελετίου ενός πραγματικού ήρωα της πατρίδας μας, διατρανώνουμε 
σήμερα το αίτημα ολόκληρου του ελληνισμού για ειρηνική και βιώσιμη λύση 
του Κυπριακού»  

Τελετή μνήμης και τιμής, με αφορμή την 50η Επέτειο της στρατιωτικής Εισβολής των 
Τούρκων στην Κύπρο τον Ιούλιο του 1974, πραγματοποιήθηκε σήμερα στο Μνημείο 
Ταξιάρχου Γεωργίου Παπαμελετίου στην Παραλία Ασπροπύργου.   

Ο Δήμαρχος Ασπροπύργου κ. Ιωάννης Ηλίας, σε μία συγκινητική ομιλία, μεταξύ 
άλλων ανέφερε:  

«Συμπληρώνονται φέτος 50 χρόνια από τον Ιούλιο του 1974 και πιο συγκεκριμένα το 
ξημέρωμα της 20ης Ιουλίου όταν ξεκίνησε η τουρκική εισβολή στην Κύπρο με την 
κωδική ονομασία «Αττίλας». Είναι μία μαύρη επέτειος που ως Δήμος αλλά και 
ευρύτερα ως κοινωνία, έχουμε την ιστορική και ηθική υποχρέωση να θυμόμαστε, 
αλλά και να τιμούμε. Να τιμούμε όλους εκείνους που αγωνίστηκαν για να μην έχει η 
Κύπρος ακόμη περισσότερες εδαφικές και πληθυσμιακές απώλειες».  

Σε άλλο σημείο της ομιλίας του υπενθύμισε ότι κατά την τουρκική εισβολή περίπου 
3.000 χιλιάδες άνθρωποι έχασαν τη ζωή τους, εκατοντάδες παραμένουν αγνοούμενοι 
και ανοιχτή πληγή για τους συγγενείς τους, ενώ δεκάδες χιλιάδες αναγκάστηκαν να 
γίνουν πρόσφυγες. 

Και ο Δήμαρχος Ασπροπύργου, πρόσθεσε: «Σήμερα, μισό αιώνα μετά την τουρκική 
εισβολή, το κυπριακό ζήτημα παραμένει άλυτο. Η Λευκωσία είναι η τελευταία 
διαιρεμένη πόλη στον κόσμο ενάντια στις αρχές του διεθνούς δικαίου, του 
καταστατικού χάρτη αλλά και των αποφάσεων των γενικών συνελεύσεων του ΟΗΕ. 
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Ο πρόεδρος της Τουρκίας Ρετζέπ Ταγίπ Ερντογάν ετοιμάζει φιέστες με έντονη τη 
στρατιωτική παρουσία για να γιορτάσει τη βέβηλη και παράνομη παρουσία του 
τουρκικού Στρατού Κατοχής στη Μεγαλόνησο. 

Από τον χώρο αυτό, το μνημείο του ταξιάρχου Γεωργίου Παπαμελετίου ενός 
πραγματικού ήρωα της πατρίδας μας, διατρανώνουμε σήμερα, το αίτημα ολόκληρου 
του ελληνισμού για ειρηνική και βιώσιμη λύση του Κυπριακού. 

Η επιλογή του μνημείου του Ταξιάρχου Γεωργίου Παπαμελετίου για την 
πραγματοποίηση της σημερινής εκδήλωσης έχει βαρύνουσα σημασία. Ο συντοπίτης 
μας Γεώργιος Παπαμελετίου που έφυγε πριν λίγο καιρό από κοντά μας, ήταν ο 
άνθρωπος που με αυταπάρνηση και ηρωισμό, κράτησε ελεύθερο το αεροδρόμιο της 
Λευκωσίας την ώρα που οι τουρκικές δυνάμεις ήταν έτοιμες και το καταλάβουν και να 
το κάνουν λάφυρο στις φιλοπολεμικές τους ορέξεις. 

Χάρη στα δικά του μεγάλα και ανυπόταχτα «ΟΧΙ», το αεροδρόμιο της πόλης δεν 
έπεσε στα χέρια των Τούρκων αλλά ταυτόχρονα ανακόπηκε και η προέλαση των 
Τούρκων προς τη Λευκωσία. Εάν η στάση του διοικητή Παπαμελετίου ήταν 
διαφορετική, σήμερα το αεροδρόμιο της Λευκωσίας θα το κατείχαν οι Τούρκοι και θα 
μιλούσαμε για διαφορετικές πιο δυσάρεστες καταστάσεις». 

Σε άλλο σημείο της ομιλίας του ανέφερε: «Έχουμε υποχρέωση και εκφράζουμε την 
ευγνωμοσύνη μας στους υπερήφανους αγωνιστές οι οποίοι σε εποχές δύσκολες και 
σκοτεινές, πάλεψαν με αυταπάρνηση, για το υπέρτατο αγαθό της ειρήνης και της 
ελευθερίας. Τους θυμόμαστε με σεβασμό και τιμάμε διαχρονικά την προσφορά τους. 
Η παρακαταθήκη που αφήνουν είναι τεράστια. Θέλω να πω σε συγγενείς, φίλους και 
γνωστούς του Γεωργίου Παπαμελετίου ότι είμαστε υπερήφανοι για τον μεγάλο ήρωα 
και Στρατιωτικό. Αγωνίστηκε ενάντια σε υπέρτερες δυνάμεις και τα κατάφερε. Θα ζει 
πάντα στη μνήμη μας και την καρδιά μας! 

Είναι Α-ΘΑ-ΝΑ-ΤΟΣ». 

Κλείνοντας την ομιλία του ο Δήμαρχος Ασπροπύργου, έστειλε το δικό του μήνυμα για 
επίλυση του κυπριακού στη βάση των αρχών δικαίου και του καταστατικού χάρτη του 
ΟΗΕ.   

Ζήτησε από την Ευρώπη, το ΝΑΤΟ και τον ΟΗΕ ν’ αναλάβουν περισσότερες 
πρωτοβουλίες, για να είναι όπως σημείωσε: «Τα νερά της Κύπρου και του Αιγαίου 
πραγματικά και διαχρονικά ήρεμα». 

Προηγήθηκε η επιμνημόσυνη δέηση για τους ηρωικούς Έλληνες και Κύπριους 
αγωνιστές θύματα της τουρκικής εισβολής, ενώ ακολούθησε η κατάθεση στεφάνων.   

Στεφάνια κατέθεσαν:  

 Ο Δήμαρχος Ασπροπύργου κ. Ιωάννης Ηλίας. 

Ο Υφυπουργός Εξωτερικών κ. Γεώργιος Κώτσηρας. 

Ο Βουλευτής της Ν.Δ. Περιφέρειας Δυτικής Αττικής κ. Ευάγγελος Λιάκος. 



Ο Αντιπεριφερειάρχης Δυτικής Αττικής κ. Κλεάνθης Βαρελάς. 

Ο Υποδιοικητής της 2ης Σχολής Αλεξιπτωτιστών, Ταγματάρχης κ. Παναγιώτης 
Κοτσώνας. 

Ο Διοικητής της Ακαδημίας Εμπορικού Ναυτικού Ασπροπύργου, Αρχιπλοίαρχος 
κ. Ιωάννης Μυτιληναίος. 

Ο Υποδιοικητής της 1ης ΕΜΑΚ, Αντιπύραρχος  κ. Κων/νος Τσακίρης. 

Ο Γενικός Γραμματέας του Συλλόγου COMMANDOS 74,  κ. Γιώργος 
Κιουρτσόγλου. 

Τηρήθηκε ενός λεπτού σιγή και η εκδήλωση έκλεισε με την ανάκρουση του Εθνικού 
Ύμνου. 

Η κα Παπαμελετίου, σύζυγος του ήρωα Ταξιάρχου, που ήταν επίσημη 
προσκεκλημένη του Δήμου στην εκδήλωση με μήνυμά της ευχαρίστησε θερμά για 
την πρόσκληση και ζήτησε την κατανόηση που δεν κατάφερε να παραβρεθεί, διότι 
στις 19 Ιουλίου πραγματοποιήθηκε η τελετή των αποκαλυπτηρίων της προτομής του 
ηρωικού ταξίαρχου Παπαμελετίου, στη Ρόδο, στο στρατόπεδο απ’ όπου ξεκίνησε η 
αποστολή για την Κύπρο και κλήθηκε να παραστεί. 

-Στην τελετή παραβρέθηκαν ακόμη: Ο Διευθυντής Ασφαλείας, Σμήναρχος 
κ. Μελέτιος Κοροπούλης από την Διοίκηση Αεροπορικής Υποστήριξης, ο 
Υπολοχαγός κ. Παναγιώτης Βαγγελάτος, από την 871 ΑΒΕΚ Στρατόπεδο 
‘Ξηρογιάννη’ και αρκετός κόσμος. 
 


